

En Montevideo
Por cuotas de ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro
1269—Casa del Pueblo

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Octubre 25 de 1943

Administración
Zorrilla de S. Martín
Nº 1083

Año II—Nº 40

Reclamamos los Consejos de Salarios

El Consejo de Prensa Libre del Uruguay recomienda en los siguientes términos la transcripción del artículo que gustosamente publicamos a continuación:

En la reunión realizada por el Consejo de Prensa Libre del Uruguay el día 25 de Setiembre último, se resolvió recomendar a los colegas la transcripción del presente artículo publicado en la columna editorial de «Voz del Ferroviario» en su número del mes de Setiembre.

El ánimo que promovió en los Consejeros al recomendar ese artículo para su mayor difusión, fué la angustiosa situación porque atravesaba la clase trabajadora del país por la carencia de una ley que ajuste los sueldos de los trabajadores al encarecimiento cada vez más pronunciado de los artículos indispensables para una subsistencia digna y en consonancia con el adelanto del Uruguay en materia social. Como de la sanción rápida de la ley creadora de los Consejos de Salarios surgió una mayor equidad en la justicia social, reiteramos de los periodistas, no solo la difusión de este artículo del colega representativo del gremio ferroviario, sino solicitamos de la buena voluntad de los señores directores de periódicos que en próximas ediciones se ocupen del proyecto, cuyos recortes una vez en poder del Consejo de Prensa, serán remitidos a la presidencia de la Cámara de Senadores.

Por el Consejo de Prensa Libre del Uruguay,

El Coordinador Permanente,

Una de las primeras conclusiones de la Comisión Investigadora de Vida, Trabajo y Salarios Obreros designada por la Cámara de Representantes en 1940

fueron las de que «los salarios obreros son insuficientes del punto de vista individual o familiar» y «Hay una gran irregularidad en la paga del trabajo calificado, en muchos casos con sumas inferiores o equivalentes a las que perciben los obreros no calificados».

Si en el año 1940 se llegó a esa conclusión ¡qué no podemos decir tres años más tarde!! en que el costo de las subsistencias, de acuerdo a benévolas estadísticas se ha elevado en un 23.57% con respecto al año 1939.

Por otra parte el problema de los salarios obreros tiene carácter universal y permanente y en cierto modo domina todas las demás cuestiones de índole social, hallándose planteado hoy en todos los países donde la situación económica exige la solidaridad de todos los esfuerzos y el dictamen en el que se aconseja al Parlamento la creación de los Consejos de Salarios hay un capítulo titulado «El Uruguay se va a quedar atrás», en el que se pasa revista a la política seguida por otros países en materia de salarios. Como ejemplo debemos consignar que en Colombia se halla en vigencia una ley de protección al salario; en los Estados Unidos rige una importantísima legislación en defensa de los salarios que pone en manos del Consejo Nacional del Trabajo en tiempo de guerra poderes suficientes para estabilizar y regular las remuneraciones del trabajo; en Finlandia se ha creado un Consejo temporal de Salarios «para establecer y mantener las condiciones del salario y del trabajo satisfactorias y equitativas, así como para asegurar la armonía en las relaciones de trabajo»; en Gran Bretaña se dictó la «Ordenanza sobre los trabajos esenciales» que comprende importantes disposiciones para regular el trabajo de los asalariados y el salario mínimo; en Brasil se ha dictado, aparte de la ley de Consejos de Salarios Mínimos, un decreto-ley intitulando dichos sa-

larios mínimos y estableciendo otras disposiciones complementarias; en Suiza se han incorporado a la legislación federal disposiciones tendientes a perfeccionar el régimen de asignaciones por pérdidas de salarios y se ha completado con otras leyes reguladoras del trabajo y salarios mínimos en general para las distintas ramas y finalmente en varios países se ha adoptado en estos últimos años el mecanismo de los consejos o comités mixtos, de los consejos de salarios, para fijar el monto mínimo de lo que debe percibir el trabajador. Entre ellos se encuentran Brasil, Chile, Ecuador, Hungría, Irlanda, Estados Unidos y Finlandia y en otros países se ha mantenido con éxito y aún se ha ampliado el radio de acción del sistema de «Consejos de Salarios»; tal es el caso de Gran Bretaña, Australia, Canadá y Nueva Zelanda.

Aparte de las necesidades apremiantes de que se regulen los salarios en nuestro país, no deben olvidar los señores Senadores que el Uruguay es signatario del Convenio número 26 aprobado en la Conferencia gene-

ral de la Organización Internacional del Trabajo, realizada en Ginebra el año 1928 y que entró en vigor en 1930, por el que nuestro país quedó comprometido a establecer métodos para la fijación de salarios mínimos vitales y ahora a 15 años del convenio y a 13 de su vigencia, salvo raras excepciones, todavía continúa sin cumplirse el convenio en su etapa fundamental.

Por las causas expuestas es que nuestra organización interpretando el sentir general de la clase obrera uruguaya reitera del H. Senado la aprobación tácita del proyecto institutivo de los Consejos de Salarios tal como fue aprobado por la Cámara de Representantes a fin de evitar mayores dilaciones en la solución de un problema tan fundamental como es el de los jornales mínimos indispensables para una subsistencia digna de la época de adelanto a que ha llegado el Uruguay en los últimos años, pero que sin embargo en materia de salarios obreros se encuentra un tanto a la zaga de otros países del continente americano.

Escenas que retemplan

Tomamos de un diario de la capital.

«Los sucesos argentinos están proporcionando ejemplos que no pueden pasar en silencio.

Es lo cierto que del fondo de las cosas y sin que entremos a señalar causas ni factores, el gobierno de la vecina república se ha inclinado a una política acorde con las inclinaciones nazi y adoptado medidas que así lo demuestran.

Pues bien, queremos señalar algunas escenas y determinaciones producidas a causa de ellas.

Queremos destacar a través del Plata, la actitud del doctor Octavio R. Amadeo, de renunciar sin titubeo su elevado cargo cuando advirtió que la inclinación gubernativa era inconciliable con su criterio, orientado hacia la libertad y la democracia.

Queremos señalar, no ya el documento de una élite democrática republicana sobrado conocido, pero si «la última lección» de Mariano Castex y de Bernardo Houssay.

Queremos señalar la carta de Alfredo L. Palacios, rechazando como rector de la Universidad de La Plata, la orden de que expulsase a los catedráticos firmantes del documento ya mencionado.

Nuestra Prédica ha Triunfado Ampliamente

AFIRMACION en su número 36 fecha 25 de agosto último insertó un artículo que titulaba «Bomberos sin sueldos» parecía que eso no había sido leído, fué hecho al olvido, porque siguieron violando las leyes y la Constitución en el Frigorífico Anglo; pero la justicia llega, nunca hay

que dasmayar.

Enterado el Instituto Nal. de Trabajo ha confirmado la veracidad de la denuncia, aplicando la multa correspondiente, y ha notificado que los serenos no pueden ser bomberos, porque aunque estén como dicen durmiendo en la Fábrica; pero si

hay alarma deben concurrir, quiere decir que están siempre a la orden como e. que está en su casa y concurre, ya no es libre, porque tiene que estar a la llamada de alarma.

Por lo que entiende el Instituto Nal. de Trabajo debe tener su cuerpo de bomberos, pagos y

no aprovecharse del sereno que hasta hoy ha sido las dos cosas sin remuneración alguna, los 12 pesos de comida se las dan por que la Constitución se lo obliga

Así que nuestra prédica desde AFIRMACION se ha visto coronada por el éxito, porque la verdad siempre triunfa.

Queremos señalar la numerosa concurrencia que siguió como vida la lección final de los maestros, despertando un elevadísimo sentimiento que reclamaria la pluma de un Alfonso Daudet.

Pinceladas elocuentes del cuadro de la vida argentina.»

Se dice...

—Que el comentario del día es el Campeonato de Foot Ball del Litoral.

—Que por el interés que despierta, tiene más valor este acontecimiento deportivo, que la incesante suba de los artículos de primera necesidad.

—Que esto parece mentira pero es cierto.

—Que algunos oradores que ocuparon la tribuna levantada por el Comité pro Artigas en Bronce, hicieron propaganda militarista.

—Que «El Día», de Montevideo, sigue defendiendo, sigue defendiendo su tesis de no gravar las ganancias abusivas.

—Que por lo que se ve es más partidario que se siga castigando el bolsillo del pobre.

—Que cuando se acerquen las elecciones ya le veremos cambiar el disco.

—Que el compañero Frugoni será objeto de un gran homenaje popular, con motivo de su designación como Embajador uruguayo en Rusia.

—Que un pequeño sector de la opinión, muy partidario de la «unidad», siempre que se acepten sus consignas, creía que Rusia no daría el visto bueno a tal nombramiento.

—Que a lo mejor van a salir diciendo que el compañero Marescal Stalin se ha vendido al oro uruguayo.

—Que son tan corajudos, que no sería nada de extraño.

—Que será hasta el próximo número.

Por 5.a columna?

Hace un tiempo el ciudadano Antonio Sosa, de destacada actuación en el campo gremial local, fué despedido de la fábrica Anglo, precisamente por esa actuación suya en favor de las reivindicaciones obreras.

En ese entonces, la Unión Obrera del F. Ang' o era una fuerza, no como ahora que es solo un sello y antes como ahora era secretario de ese organismo, (aunque antes era y ahora hace de secretario) un ciudadano de destacada militancia comunista Héctor Seabeaga quién encontró razones para justificar el despido de Sosa, y una de esas razones fué posiblemente el no haberse querido afiliar al P. Comunista, y llegó hasta decir que Sosa había sido despedido por 5.a columna y enseguida pusieron el disco ya bastante rayado por cierto, de que no había que entorpecer la producción, que hacer eso en defensa de un obrero era ser quinta columna, etc. en resumen quedó Sosa en la calle y ellos contentos.

Pero el tiempo pasa y los hechos quedan y ahora es Seabeaga el despedido, no sabemos porque razones, y entonces si hay que entorpecer la producción ya eso no es ser quinta columna, eso es defender a un obrero, oh, sarcasmo! y declararon la huelga la que asume proporciones inusitadas, ya que de dos mil y pico de obreros que se encuentran trabajando en el frigorífico, sesenta y seis dejan el trabajo, como se ve todo un éxito!

Inútil que se venga el estado mayor del comunismo. Solari, la Sra. Arévalo y Richero, todo inútil el Anglo no aflojó.

Ahora es el caso decir que así paga el diablo a quién bien lo sirve, porque es de suponer que la Gerencia no se habrá olvidado de aquel telegrama que le envió la U. O. F. A. y firmado por su secretario informándole de que nada tenía que ver con cierto movimiento huelguístico que estaba por estallar en el establecimiento, ni de las exhortaciones que ese secretario hacia para que los obreros

no abandonaran el trabajo, cuando la huelga santa de solidaridad con los obreros del Nacional ni los trabajos inauditos que ese secretario hacía para quebrar la grandiosa huelga de los obreros del Anglo agrupados en la Unión O. R. Negro.

Y ahora preguntamos ¿será por 5.a columna que lo despidieron?

Homenaje al compañero Dr. Frugoni

Una Comisión integrada por destacadas personalidades de las artes, de las letras, del periodismo, del foro y entidades culturales y representantes de diversos sectores políticos del país, se ha formado en Montevideo pa-



ra organizar un homenaje a nuestro talentoso e ilustrado compañero Dr. Emilio Frugoni, con motivo de su designación como Ministro Plenipotenciario del Uruguay ante el gobierno de Rusia y además por el gran éxito obtenido con su último libro titulado «La Elegía Unánime», libro éste que ha merecido la destacada distinción de que se le discerniera la medalla de oro al mérito literario, otorgado por el Ministerio de Instrucción Pública y algunas de cuyas hermo

sas composiciones nos diera a conocer el propio Frugoni, como primicia, desde la sala del Ateneo Fray Bentos, en una de sus últimas visitas.

Demás está destacar que dicho homenaje asumirá grandes proporciones, tanto por la jerarquía del homenajeado como por la calidad de los organizadores de mismo al que desde ya nos adherimos.

Pedido al comercio y la industria locales

Cerrar a las 17 y 30 el 28 de Octubre y el 4 de Noviembre

La Liga Departamental de Foot Ball de Río Negro, solicita a los dueños de las casas de comercio y de Industria locales, que en virtud de jugarse en esas fechas dos partido del importante Campeonato del Litoral que este año se desarrolla en Fray Bentos, cierren sus casas y establecimiento media hora antes, o sea a las 17 y 30 los días jueves 28 de Octubre y jueves 4 de Noviembre de 1943 de manera que su meritorio y laborioso personal pueda concurrir a esos dos partidos de este gran Torneo deportivo.

Igual llamado formula, por las mismas causas, a las reparticiones públicas locales que terminen sus tareas después de las 17 y 30 en esa dos fechas.

Esperando que se atenderá este justificado pedido

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para cabinas estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N.º 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

A F I R M A C I O N

que traduce una aspiración colectiva.
Fray Bentos 25 de Octubre de 1943.

El Consejo Directivo

El Ing. Larrosa

A raíz de que el activo a inteligente Ingeniero Agrónomo, Sr. Cirilo Larrosa, que como se sabe se encuentra a cargo interinamente de la Dirección A. Regional parece que va a ser trasladado en ascenso a la regional de Salto, se ha iniciado en nuestro ambiente un movimiento en el sentido de que se deje sin efecto ese traslado y para que se lo confirme en el cargo de jefe de la regional local de nuestro departamento.

Este movimiento, que es hasta pues abarca todo el departamento se ha iniciado y prosigue con todo entusiasmo, lo que habla en forma mas que elocuente de las simpatías y consideración que el Sr. Larrosa ha sido conquistado en el desempeño de sus funciones.

Deseamos sinceramente que las gestiones que se han iniciado se vean coronadas con el mayor éxito, pues funcionarios como el Sr. Larrosa, que dan jerarquía a las oficinas a su cargo y que son una garantía de capacidad, honestidad y corerección, hacen falta, no solo en nuestro ambiente sino en toda la administración nacional, al mismo tiempo que nos aseguraría la permanencia entre nosotros de un excelente amigo y correcto caballero.

Quiere conocer la llave del fracaso nazi en Rusia? -Lea:

"Geografía de la URSS"

200 naciones desconocidas hacen frente a los invasores. El ruso contra el frío ártico. Los Urales corazón económico de la U.R.S.S. La Siberia legendaria y sus industrias. Esta obra es un estudio completo del país a través de su historia.

SOLICITE UN EJEMPLAR EN ESTA IMPRENTA

Casa Rincón
de Samuel Altmann
Tienda - Mueblería
Calle San José — Al lado
del Liceo — Mercedes

El Negus repudia aún a Badoglio

Halle Selassie, emperador de Abisinia, se niega a admitir a Italia, como cobelligerante, ni acepta en nombre de su país que en la hora de la derrota, el país que altera y cobardemente desde 1935 a 1940 por propia voluntad declaró la guerra a vecinos pacíficos, como un simple cambio de frente y mediante una notificación se abre que ese privilegio. En un mensaje telegráfico al «New Chronicle» el Negus expresa que Etiopía es el primer estado aliado en conquistar su libertad de las fuerzas del terrorismo y de la opresión y será el último en deponer las armas en esta guerra.

«Por esa razón mi gobierno dice aplaudido la valiente resolución de los aliados en exigir la rendición incondicional de Italia.

Italia no puede ser considerada sino enemiga hasta que se fijen las condiciones de paz y de ninguna manera puede aspirar

al status de cobelligerante. En consecuencia, Etiopía se niega a admitir que la nación que, mediante cobardía astucia en 1935 y nuevamente en 1940 voluntariamente declaró la guerra a vecinos pacíficos, por sorpresa en la hora de la derrota, aspire a ese privilegio. Etiopía quiso siempre ayudar a los italianos que repudian sinceramente la tradicional agresión y busquen la liberación de su patria de la tiranía fascista, mediante la colaboración con las naciones unidas. Pero jamás incluirá a ese grupo a uno q' condujo el ataque a nuestro territorio indefenso y se glorificó con él, quién incendió nuestros hogares y masacró a nuestras familias, quién consagró al fascismo la apología de crímenes que abogan a nuestros corazones y apagan nuestras vidas, al ganar de los gases venenosos: a Badoglio».

Los legisladores y el pueblo

Más de medio año ha transcurrido del nuevo periodo parlamentario y todavía no se vislumbran soluciones de fondo para atenuar en algo la gran miseria del pueblo.

Sin embargo los aforos aduaneros fueron aumentados, los especuladores hacen carrera, los alquileres han sido elevados y la vida se hace cada vez más imposible para los pobres.

La desocupación en la ciudad y en el campo es asombrosa. El mercado de la prostitución se

multiplica. ¿Qué ha hecho el Parlamento frente a esta situación? ¿Qué ha hecho ante las soluciones socialistas presentadas por nuestro compañero Cardoso, como ser: el seguro de paro, la reforma agraria, la rebaja de los alquileres, las viviendas obreras, el impuesto a las grandes ganancias. Nada aún. ¿Por qué? Porque la mayoría de los legisladores se hacen un proyecto; porque la preocupación de cada uno de ellos es llevar agua para su molino y asegurarse la reelección para los próximos elecciones. Y por qué, como lo hemos dicho desde que surgimos a la vida pública: los blancos y los colorados no representan los intereses de los masas populares.

¿Cuándo el pueblo abrirá los ojos?

ESCRITORIO ARIZTI

— REPRESENTACIONES —

Productos Veterinarios NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas Malacrida y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez

Tabaco Cruzeiro Cia. Santa Elena Ltda.

Correajes - Trámites Jubilatorios

Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas

Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

F R A Y B E N T O S

Agregiarse es deber de todo obrero.

NORMA DE LA CASA — Sencillez y precios razonables que no admiten competencia. —

RAMON T. FERNANDEZ

Venta de radios, bicicletas, autos, máquinas, motores, repuestos y neumáticos. — Representaciones y Comisiones.

Artigas 184 — Teléfono 258 — Mercedes R. O.

Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

Unión Obrera
Río Negro

Cita a sus afiliados para la Asamblea General que se llevará a cabo el

Sábado 30 a las 20 horas

Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega puntualidad.

Profesionales

Walter G. Schöpfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J. E. Rodó

Roberto Trigojey

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Victor A. Albert

Escríbano

Dinero en Hipoteca - Trámite de Sucesiones
Ituzaingó 436 — Teléfono 74
MERCEDES

J. Orlando Kelly

Contabilidad, Balances - Enseñanza Comercial
18 de Julio 420 — Mercedes

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

Necesidad de impulsar el cultivo del girasol

La industria de la producción de aceites comestibles reclama materia prima para elaborar. La producción de estos últimos tiempos ha sido insuficiente para mantener el ritmo de las fábricas siendo necesario recurrir a la importación. Esta circunstancia debe cortarse, máxime cuando es fácil obtener en el medio, el elemento principal para la elaboración que es el girasol, cultivo fácil y rendidor, debe ser mantenido por los actuales plantadores, y ensayado por los que, hasta el momento, no lo hayan intentado.

Lo fundamental fuera de la adecuada preparación de las tierras, reside en la utilización de sementes de calidad.

Ahora bien, el Servicio Oficial de Distribución de Semillas ha puesto a la venta variedades de calidad. Dispone ese Instituto de los siguientes tipos: Klein certificado en bolsas de 50 kilos, que expande al precio de \$ 8.25 en Montevideo y 8.50 en destino, y girasol clasificado, también en bolsas de 50 Kilos al precio de \$7.50 en Montevideo y 7.75 en destino.

Los interesados deben apresarse a solicitar las cantidades que reclaman sus cultivos.

El grano que se obtenga en contrará mercado seguro porque la industria nacional, repetimos, necesita materia prima para elaborar.

Qué prestigio!

Sabido es que el presidente de la Repùblica había dado segundadas de que concurriría a la inauguración de la estatua de Artigas, en nuestra ciudad, y tan es así que el comité que preside el Mayor Bianchi así lo había dado a conocer al público medio de la prensa local.

Pero es el caso que casi a última hora S. E. resuelve no venir dejando en situación bastante desairada a quien había gestionado su venida ya que los pretextos dados no satisfacían a nadie y más si tenemos en cuenta que a la semana siguiente se va a Salto, con una comitiva de veinte y tantas personas, a inaugurar una exposición feria.

¿A qué se debe ese desaire de S. E?

«Será que algún QUINTO COLUMNISTA local le habrá pasado algún dato desfavorable con respecto a algún miembro del Comité?»

Misterio, misterio que pone de manifiesto el prestigio del Comité ante S. E.

PAGINA DE SORIANO

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

Finanzas y justicia

En su reciente visita a nuestra ciudad, el eminente republicano español, Dr. Augusto Barcia pronunció conferencias de alcance nacional y proyección.

En una de ellas, al referirse a su actuación como consejero financiero de la República explicó como una medida de justicia social condujo a una situación financiera exitosa.

Refiriéndose a los jornales, expuso el Dr. Barcia que el que muchos obreros ganaban antes de la República de Trabajadores, no alcanzaba a una peseta diaria. Expuso también que fueron elevados a más de 5 pesos diarios a la vez que se redujo la jornada de trabajo a 8 horas. Esto en cuanto a la justicia social.

Explicaba luego el Dr. Barcia como en España se había producido el milagro de que mientras las industrias textiles de Inglaterra, Francia y Estados Unidos sufrieron una gran crisis, la de España estaba en pleno florecimiento.

La explicación estaba en que España tenía un poderoso mercado interno constituido por todos los trabajadores a quienes los miserables sueldos anteriores no les permitía andar bien vestidos y ahora vestían correctamente y con elegancia.

He ahí una experiencia aleccionadora. El mejoramiento de los jornales, a la vez que mejoraba la vida de los trabajadores repercutía favorablemente sobre la economía de la Nación. Lo de España es verdad en cualquier otro país del mundo, incluso en el nuestro. Buenos jornales y abundantes fuentes de trabajo es la mejor política financiera que puede seguir un país porque ello afecta directamente a la parte más numerosa de la población.

Fatalmente tenía que ocurrir. Lo sabíamos hace ya mucho tiempo —El mal que aquejara en vida a José D. Calleros, es de los que tarde o temprano vence en su lucha contra la ciencia y la naturaleza.

Esa certeza ha ahondado nuestra protesta; no ha dado nacimiento a esa resignación propia de los creyentes, cristianos que frente a lo desconocido todo lo aceptan y lo admiten en la convicción de que traspasando los umbrallos del «más allá» existe

un nuevo refresecimiento del alma y del espíritu; los que aceptamos la vida por la vida misma, y la muerte por la muerte misma, siendo la primera la manifestación de los mecanismos y físicos tocados por las fuerzas exhalas del pensamiento y las virtudes morales en todas sus manifestaciones, y la segunda la eucilla cortante de todas esas reverberaciones maravillosas de la naturaleza humana, no podemos menos que levantar nuestra protesta por lo injusto del momento, por lo doloroso del desgarrón, por lo irreparable de corte brusco en una vida recién emprendida, juventud, sentimientos rotos padre y esposo; célula activa y noble en el campo del ciudadano y del amigo.

Fue Calleros, socialista por naturaleza y por intuición más por evolución cerebral; sentía y actuaba en socialista como necesidades de su ser; hasta en el optimismo de niño que trasuntaba en los problemas más áridos de su vida y de su actuación como militante, era socialista por la enorme esperanza que afloraba siempre en su palabra y sus actos.

Sencillos, nobles, con una renovada fuerza hacia más amplios horizontes, capacitándose en sus horas libres para emprender nuevos rumbos, y nunca lo vimos desfallecer frente a los altibajos de la lucha por la vida a la que enfrentó siempre con la sonrisa en los labios.

Pierde el Centro Socialista «Juan B. Justo», con la desaparición prematura de Calleros, a un entrañable amigo y a un consecuente activo compañero.

Rendimos silenciosamente nuestro pensamiento frente a la tumba del querido compañero desaparecido.

Actuación o Ayuda

Cada uno puede y debe intervenir en la dilucidación de los distintos problemas que afectan e interesan a la colectividad. Los que no actúan directamente pueden apoyar a los que lo hacen desde un mismo ángulo de apreciación y sentimiento.

Ud. quizás, lector o lectora no pueda actuar directamente en favor de sus ideas, pero si, puede apoyar nuestro esfuerzo periodístico. Suscribase a nuestro modesto periódico o consiga un nuevo lector. Recuerde que no basta pensar bien es necesario obrar bien y es deber de todo el que piensa con altura colaborar en dar realidad tangible a su realización intelectual.

En nuestro centro y biblioteca de San José 608 esperamos su visita o sus noticias.

Varias

Los nazis al abandonar Nápoles redujeron a cenizas los 200 mil volúmenes de la biblioteca de esta ciudad. Es un acto de barbarismo que los pinta de cuero entero.

Dijo el Dr. Barcia. «Ganarán la guerra las democracias, lo que no equivale decir, que salga triunfante la democracia. La guerra es un camino seguro de ser ganada, pero no vemos hasta ahora que se haya hecho ningún intento serio para ganar la paz.

—Dos eminentes socialistas han sido premiados por su labor literaria. El Dr. E. Frugoni con la medalla de oro al mérito literario por su libro de poemas «La Elegia Unívoca» y el escritor Montiel Ballesteros por su obra teatral para niños «El bandido de siete suelos».

Un gran problema nacional SE ESTUDIA EN

“Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras”

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José P. Cardozo.

Precio \$ 0.50 Se vende en esta Administración